
 

 

  

 

Mέλος της Academia Europaea - Ακαδημίας της Ευρώπης, για το έργο του στην Τάξη της 

Βιοχημείας και Μοριακής Βιολογίας εξελέγη ο Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου 

Λεόντιος Κωστρίκης  

Διάκριση για την κυπριακή ακαδημαϊκή κοινότητα ανά τον κόσμο και τεκμήριο της δυναμικής 

αναπτυξιακής της πορείας, αποτελεί η συμμετοχή οκτώ ακαδημαϊκών στην Academia Europaea - 

Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών, τέσσερις εκ των οποίων είναι από το Πανεπιστήμιο Κύπρου.  

Η Academia Europaea 

Η Academia Europaea ιδρύθηκε το 1988 και είναι ένας διεθνής μη κυβερνητικός οργανισμός, με 

διακεκριμένους ερευνητές διεθνούς εμβελείας από όλους τους τομείς των επιστημών, 

συμπεριλαμβανομένων επιστημόνων βραβευθέντων με το Βραβείο Nobel. Το μοναδικό κριτήριο εκλογής 

είναι η «αποδεδειγμένη επιστημονική αριστεία στο πεδίο του υποψηφίου». H Ακαδημία στοχεύει να 

υποστηρίξει την ευρωπαϊκή έρευνα, να παρέχει συμβουλές σε φορείς χάραξης πολιτικής και διεθνείς 

οργανισμούς για επιστημονικά ζητήματα και να προωθεί τη διεπιστημονική και διεθνή έρευνα. Τα νέα 

μέλη προτείνονται μετά την υποβολή πρότασης από δύο υφιστάμενα μέλη της Ακαδημίας.  Μετέπειτα 

ακολουθείται αυστηρή διαδικασία αξιολόγησης και επιλογής από υφιστάμενα μέλη της αντίστοιχης Τάξης. 

Η επίσημη αγόρευση για όλους τους εκλεγέντες το 2024 θα γίνει στο πλαίσιο του 35ου Ετήσιου Συνεδρίου 

της Academia Europaea από τις 26-28 Νοεμβρίου στο Βρότσλαβ της Πολωνίας. 

Καθηγητής Λεόντιος Κωστρίκης 

Ο Καθηγητής Λεόντιος Κωστρίκης είναι ένας εξέχων ακαδημαϊκός στο Τμήμα Βιολογικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Κύπρου και Ιδρυτικό Μέλος της Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών. 

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στο κατεχόμενο χωριό της Άσσιας στη Μεσαορία της επαρχίας Αμμοχώστου, 

ξεκινώντας μια εξαιρετική επιστημονική πορεία. Σπούδασε στο Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης στις 

Ηνωμένες Πολιτείες με υποτροφία Fulbright, εστιάζοντας στο επιστημονικό πεδίο της Ιολογίας. 

Γραφείο Επικοινωνίας και  
Δημοσίων Σχέσεων 
Τομέας Προώθησης 
και Προβολής 

Τηλέφωνο: 22894304 
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Η καινοτόμος εργασία του ως ερευνητής στον τομέα του HIV, του ιού που προκαλεί το AIDS, τον οδήγησε 

στο διάσημο Πανεπιστήμιο Rockefeller στις Ηνωμένες Πολιτείες, στο οποίο διετέλεσε Καθηγητής. Ωστόσο, 

η αγάπη του για την πατρίδα τον οδήγησε πίσω στην Κύπρο το 2003, όπου σήμερα υπηρετεί ως Καθηγητής 

Μοριακής Ιολογίας. Κατά τη διάρκεια της καριέρας του, ο Καθηγητής Λ. Κωστρίκης έχει λάβει πολλά 

βραβεία και διακρίσεις από τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Κύπρο και διεθνή 

φιλανθρωπικά ιδρύματα. Ενδεικτικά, το 2005, τιμήθηκε με το Τιμητικό Βραβείο Fulbright για τις 

συνεισφορές του στη βελτίωση του κόσμου. Το 2020, έλαβε το Κυπριακό Βραβείο Έρευνας Διακεκριμένου 

Ερευνητή στις Βιοεπιστήμες από το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας στην Κύπρο. 

Ο Καθηγητής Κωστρίκης δεν είναι μόνο ένας εξαιρετικός ερευνητής αλλά και ένα εξέχον μέλος διαφόρων 

σεβαστών Ακαδημιών. Το 2019, εξελέγη Ιδρυτικό Μέλος της Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων 

και Τεχνών. Επιπλέον, το 2020, εξελέγη Μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής για τις Βιοεπιστήμες του 

Επιστημονικού Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Ακαδημιών και Μέλος του Διεθνούς Ινστιτούτου Μηχανικής 

και Τεχνολογίας. Το 2024 εξελέγη Μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας (Academia Europaea). Ως Επικεφαλής 

του Ερευνητικού Εργαστηρίου Μοριακής Ιολογίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, ο Καθηγητής Κωστρίκης 

ηγείται πρωτοπόρων μελετών για τις μεταλλάξεις του ιού COVID-19, χρησιμοποιώντας προηγμένες 

επιστημονικές μεθόδους που αναπτύχθηκαν στο εργαστήριό του. Κατά την έναρξη της πανδημίας COVID-

19 στην Κύπρο, από τον Μάρτιο του 2020 έως τον Ιανουάριο του 2021, διαδραμάτισε κεντρικό ρόλο ως 

μέλος της Επιστημονικής Συμβουλευτικής Επιτροπής προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Κύπρου. Αυτή 

η επιτροπή ήταν σημαντική για τον σχεδιασμό επιστημονικών συστάσεων και κατευθυντήριων γραμμών 

για τον περιορισμό και τη διαχείριση της επιδημίας στην Κύπρο. 

Με την αφοσίωσή του στην επιστημονική πρόοδο και την αντιμετώπιση των μολυσματικών νοσημάτων, ο 

Καθηγητής Λεόντιος Κωστρίκης συνεχίζει να εμπνέει θαυμασμό και αποδοχή στην επιστημονική κοινότητα 

και πέρα από αυτήν. 

Ο Καθηγητής Λεόντιος Κωστρίκης και η Καθηγήτρια Δέσπω Φάττα-Κάσινου είναι οι επιστήμονες από το 

Πανεπιστήμιο Κύπρου που έχουν εκλεγεί στην Academia Europaea το 2024, στην οποία συμμετέχουν 

επίσης ο Sir Χριστόφορος Πισσαρίδης, ο Καθηγητής Μάριος Πολυκάρπου .   

Πληροφορίες για την Academia Europaea: https://www.ae-info.org/  
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